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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

ORIGINALE N° 22 del 21-06-2024 
 

 
OGGETTO: 

 
Giuramento del Sindaco 
 
 

 
L'anno  duemilaventiquattro, addì  ventuno  del mese di giugno  previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale convocato per le ore 21:00 
nella sala delle adunanze del Comune. 
Alla Prima convocazione in sessione Pubblica Straordinaria, a norma di legge, risultano all’appello 
nominale: 
 

C O N S I G L I E R I                                                  Carica Presenza-Assenza 
Patrizio Andreuccetti il Sindaco Presente 
Armando Fancelli Consigliere Presente 
Alessandro Profetti Consigliere Presente 
Simona Girelli Consigliere Presente 
Greta Orsi Consigliere Presente 
Letizia Dini Consigliere Presente 
Danilo Cristofani Consigliere Presente 
Silvia Valentini Consigliere Presente 
Sara Pellegrini Consigliere Presente 
Indro Marchi Consigliere Presente 
Lorenzo Bertolacci Consigliere Presente 
Maria Lotti Consigliere Presente 
Yamila Bertieri Consigliere Presente 
 

 
 
 
Risultato che gli intervenuti sono in numero legale,  Andreuccetti Patrizio (il Sindaco) assume la 
presidenza.  
Partecipa  Giorgi Daniele, Segretario Comunale.    
 Andreuccetti Patrizio (il Sindaco) riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita 
il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.  
La seduta è Pubblica. 
 
Si premette che, relazioni ed interventi per ogni singolo oggetto della seduta, risultano dalla 
trascrizione integrale della registrazione effettuata in sala durante la seduta consiliare. 

 
 
 

Presenti n.   13
Assenti   n.    0

 



Comune di Borgo a Mozzano 

Provincia di Lucca  
   

 

Deliberazione C.C. N.22 del 21-06-2024 

 
 
Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 hanno avuto luogo le consultazioni per l’elezione diretta del 
sindaco e del consiglio comunale. 
 
Preso atto che con precedente deliberazione adottata nella presente seduta di insediamento sono 
state esaminate le condizioni di eleggibilità e di compatibilità degli eletti alla carica di sindaco e di 
consigliere comunale. 
 
Visto l’art.50, comma 11, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267 che testualmente recita “Il 
sindaco e il presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di insediamento, 
il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”. 
 
Il sindaco Patrizio Andreuccetti proclamato eletto in data 10 giugno 2024 dalla prima sezione 
elettorale, in piedi davanti ai Consiglieri comunali, qui convocati per la prima volta dopo la 
consultazione elettorale pronuncia il prescritto giuramento nella seguente formula “GIURO DI 
OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 
 
 
Pertanto:  

il CONSIGLIO COMUNALE 
 

Richiamato l’articolo 50, comma 11, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e 
smi, secondo il quale: “il Sindaco presta davanti al Consiglio, nella seduta di insediamento, il 
giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”;  
 
Preso atto che il Sindaco ha assunto le proprie funzioni:  
 

- di rappresentante dell’ente (articolo 50 TUEL);  
- di autorità locale (articolo 50, comma 4, TUEL);  
- di ufficiale del Governo (articolo 54 TUEL);  

 
per la sola forza ed efficacia del suffragio universale (Circolare del Ministero dell’Interno 30 giugno 
1999 numero 3) e, quindi, in seguito alla proclamazione degli eletti;  
 
Accertato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, non può 
essere effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;  
 
tanto richiamato e premesso, il Consiglio Comunale  
 

 
 

PRENDE ATTO 
 
del giuramento pronunciato dal Sindaco, Signor Patrizio Andreuccetti. 
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Copia del presente verbale di giuramento sarà trasmesso al Prefetto della Provincia di Lucca. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

il Sindaco Il Segretario Comunale 
 Patrizio Andreuccetti  Daniele Giorgi 

            
 
 

 

 

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull’originale del presente atto ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n.82 e 
s.m.e.i. (CAD). La presente deliberazione e’ conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Borgo a Mozzano, ai 
sensi dell’art. 22 del D.Lgs. 82/2005 


